
附件1：

南通市高标准农田建设全面排查

整改工作方案

为高质量推进高标准农田建设，持续完善田间配套灌排设施，根据《农业农村部办公厅水利部办公厅＜关于全面开展高标准农田建设排查整改工作的通知＞》（农办建〔2022〕6号）和省农业农村厅、水利厅《关于全面开展高标准农田建设排查整改工作的通知》（苏农建〔2022〕13号）文件精神，结合我市实际，制定本方案。

一、排查范围

“十二五”以来已建成和正在建设的高标准农田建设项目。具体排查项目范围以全国农田建设综合监测监管平台（以下简称“监测监管平台”)“排查整改”专项工作模块核定录入的项目清单为准（其中2022年度项目清单为截至2022年6月22日已开工项目）。

二、排查内容

（一）已通过竣工验收的高标准农田建设项目。2011年以来立项并通过验收的项目，全面排查农田灌排、田间道路、机耕桥、电力配套设施等农田基础设施的质量风险隐患、实际运行和建后管护责任落实情况。

灌溉及排水工程排查：排查高标准农田项目建设的农田水利设施（包括但不限于灌溉井、小塘坝、小水池等小型灌溉水源工程，田间灌溉渠道管道，微喷灌、滴灌等高效节水设施，输水渠道、排水沟及配套构筑物等）是否存在建而不用现象，工程建设过程中是否有偷工减料，部分设施运行是否存在跑冒滴漏“带病运行”现象，是否存在因损毁未修复、杂物泥沙淤积堵塞不能正常使用的情况，是否存在田间灌排设施与骨干工程不配套、不协调、不同步建设等情况。

田间道路及机耕桥工程排查：排查项目区内建设的田间道（机耕路）、生产路是否存在“断头路”花花路”，机耕桥防护设施是否缺损、有无危桥断桥等现象，是否存在因超载、碾压、管护不到位等原因造成路（桥）面损毁无法正常使用等问题。

农田输配电工程排查：排查项目区电力配套设施是否存在无法使用、有泵有水无电、低压线路私拉乱接等现象。

工程运行管护情况排查：排查项目区是否按要求签订管护协议，落实管护主体和责任，明确管护标准，落实管护资金，是否存在建成的工程设施废弃闲置、被占用或改作其他用途以及群众反映强烈的其他问题。

（二）已完工未验收和正在建设的高标准农田建设项目。全面排查在建项目中是否存在久拖不结、应完工未完工的“半拉子”工程。对照《江苏省农田建设项目管理实施办法》《高标准农田建设质量管理办法（试行）》《江苏省高标准农田建设项目竣工验收实施办法》等有关要求，加强项目质量管理，严格按项目设计施工，在规定时间内组织开展项目竣工验收，落实相关主体责任，严查偷工减料等违规行为，坚决杜绝在新建项目中出现工程质量等问题。

三、工作安排

为使排查整改工作有序开展、高效推进，问题排清查实、整改到位，全市排查整改工作分动员部署、全面排查和问题整改三个阶段进行。

（一）动员部署阶段（2022年7月）

市成立排查整改工作领导小组，制定和报送本级工作方案，布置本级排查整改工作，建立督查调度机制，设立并公布本级督查服务热线。各县（市、区）成立排查整改工作领导小组，制定和逐级报送本级工作方案，布置本级排查整改工作，开展工作培训，设立并公布本级督查服务热线。7月30日上午前，各县（市、区）将工作方案、排查整改工作组织及联络情况统计表报市排查整改工作领导小组办公室。

（二）全面排查阶段（2022年8月10日）

各县（市、区）排查整改工作领导小组要严格落实上级排查整改工作部署和要求，以项目为单位组织开展实地排查登记，对排查问题项目适时进行汇总、分析、研判，坚持边查边改，组织排查阶段即查即改问题的整改销号。建立排查整改工作责任制，落实排查整改工作责任；会同相关部门建立排查整改工作协调机制，切实摸清问题、建立台账、分类处理。及时核实处理基层、群众反映的意见和问题，及时完成项目排查平台录入工作，提交本级排查工作报告。

市排查整改工作领导小组指导各县（市、区）认真做好问题排查工作，适时开展工作督查和调度。各县（市、区）10月15日前完成监测监管平台项目排查信息填报，市级10月21日前完成排查信息填报。

（三）问题整改阶段（2022年11月一12月）

各县（市、区）排查整改工作领导小组对排查发现的问题认真研究，分类施策，逐项制定有针对性的整改措施，有序推进各项整改工作。可立即整改到位的，要立行立改，尽快见效；对需长期整改的，应制定整改时间表，按计划推进实施；对于历史遗留问题，应向本级人民政府报告，及时妥善解决。按时完成问题项目整改平台录入，提交本级整改推进情况报告。

市排查整改工作领导小组对各地排查问题认真研究汇总，建立整改清单，逐项审核整改措施，组织指导县级问题整改，定期调度和督查辖区整改落实情况，指导县级按时完成问题项目整改平台录入和审核，提交本级整改推进情况报告。

12月15日前，各县（市、区）将排查整改推进情况（正式文件扫描件）和以问题项目为单位的项目整改情况表通过监测监管平台提交，并将可编辑的电子版报市领导小组办公室。12月20日前市级完成提交，报省审核汇总。
附件2：

南通市高标准农田建设排查整改工作

领导小组名单及挂钩联系分工

为扎实推进高标准农田建设，配套完善农田灌溉排水设施，高质推进高标准农田建设，顺利完成高标准农田建设排查整改工作，经研究决定，成立南通市高标准农田建设排查整改工作领导小组，名单如下：

组  长：王顺祥  市农业农村局党组成员、副局长

副组长：陆锦林  市农业农村局农业项目建设监督评价处 处长

丁  军  市农业农村局农田建设处 处长

季  巍  市水利局农村水利与水土保持处  处长
成  员：李安军  市农业农村局人武部 部长

陶先东  市蔬菜科学研究所 副所长

喻红芬  市水利局农村水利与水土保持处  高工

陆姣含  市水利局农村水利与水土保持处  处长
办公室：市农业农村局农业项目建设监督评价处

联系人：李安军；
督查服务电话：59002200。

排查整改工作挂钩联系分工：

第一组：陆锦林、季巍 

联系：如东县、通州区、通州湾示范区

第二组：丁军、喻红芬、陶先东

联系：海安市、如皋市、崇川区

第三组：李安军、陆姣含

联系：启东市、海门区。

领导小组按照省农业农村厅、省水利厅《关于开展高标准农田建设全面排查整改工作的通知》（苏农建〔2022〕13号要求开展工作，全面负责全市高标准农田建设排查工作。各县（市）区要迅速建立相应的领导小组并开展工作，高质量完成我市高标准农田建设排查整改工作任务。
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